

ЖИЗНЬ В РИТМЕ МАРАФОНА

ПРИНЯТО СЧИТАТЬ, ЧТО РЕАБИЛИТАЦИЯ — КЛЮЧЕВОЕ СЛОВО, КОГДА РЕЧЬ ЗАХОДИТ ОБ ИНВАЛИДАХ И МЕРАХ, КОТОРЫЕ СПОСОБНЫ СДЕЛАТЬ ИХ ЖИЗНЬ НЕМНОГО ЛЕГЧЕ. НО НЕ МЕНЕЕ ВАЖНЫМИ, ЧЕМ МЕДИЦИНСКАЯ РЕАБИЛИТАЦИЯ, ДЛЯ ИНВАЛИДОВ ЯВЛЯЮТСЯ ВОЗМОЖНОСТЬ ОБЩЕНИЯ, ЧУВСТВО ЗНАЧИМОСТИ В СОЦИУМЕ И РАЗВИТИЕ В НЕМ. ПОЭТОМУ ПОМИМО МЕДИЦИНЫ ОГРОМНЫМ АДАПТАЦИОННЫМ ЭФФЕКТОМ ОБЛАДАЮТ МЕРОПРИЯТИЯ И ПРОЕКТЫ, КОТОРЫЕ ЗАСТАВЛЯЮТ ЛЮДЕЙ С ОГРАНИЧЕННЫМИ ВОЗМОЖНОСТЯМИ ЗАБЫТЬ ОБО ВСЕХ ФИЗИЧЕСКИХ И ПСИХОЛОГИЧЕСКИХ БАРЬЕРАХ И ОГРАНИЧЕНИЯХ В ИХ ЖИЗНИ И НАПОЛНЯТЬ ЕЕ СПОРТИВНЫМИ ДОСТИЖЕНИЯМИ, ТВОРЧЕСКИМИ УСПЕХАМИ И РАДОСТЬЮ ОБЩЕНИЯ С ДРУЗЬЯМИ И КОЛЛЕГАМИ. ТАКИЕ ПРОЕКТЫ, НАПРАВЛЕННЫЕ НА СОЗДАНИЕ ИНКЛЮЗИВНОГО ОБЩЕСТВА С ПОЛНЫМ ВОВЛЕЧЕНИЕМ ИНВАЛИДОВ В СОЦИАЛЬНУЮ И ОБЩЕСТВЕННУЮ ЖИЗНЬ, НА ПРОТЯЖЕНИИ МНОГИХ ЛЕТ ВЕДЕТ И ООИВА—«ИНВАЛИДЫ ВОЙНЫ». ВЛАДИМИР НИКОЛАЕВ

Россия относится к странам с самыми высокими темпами роста численности инвалидов. В то же время люди с ограниченными возможностями зачастую у нас находятся в ситуации так называемой социальной эксклюзии, которая характеризуется полным неприятием данной группы людей, их дискриминацией. На 2015 год общая численность инвалидов в стране составила более 12 млн человек. Это практически каждый 11-й житель страны. Сюда же входят

граждане, получившие инвалидность вследствие боевых действий и военной травмы: их число сегодня достигло почти 200 тыс. человек и продолжает расти.

РУКУ, ТОВАРИЩ! Уже почти 16 лет большинству из инвалидов войны в Афганистане знаком девиз «Руку, товарищ!», которым открывается каждый номер ежемесячной газеты «Побратим». Первый номер этого

общественно-социального ежемесячника, созданного на собственные средства, вышел 7 июля 2000 года. В ООИВА—«Инвалиды войны» считают, что «Побратим» сегодня единственная газета, которая не прекращает рассказывать об афганской войне, о ее участниках, многие из которых награждены правительственными наградами, в том числе посмертно. На страницах этого издания авторы стараются квалифицированно поднимать

проблемы комплексной реабилитации, социальной и правовой защиты, государственной поддержки и пенсионного обеспечения инвалидов, ветеранов афганской и других локальных войн, семей погибших воинов, уволенных в запас военнослужащих.

На страницах «Побратима» постоянно ведется речь не только о событиях и общественных мероприятиях, которые проводит ООИВА—«Инвалиды войны», газета рас-



ПОМИМО ОРГАНИЗАТОРОВ, ООИВА—«ИНВАЛИДЫ ВОЙНЫ», В МАРАФОНЕ «СИЛЬНЫЕ ДУХОМ» С БОЛЬШОЙ ОХОТОЙ ПРИНИМАЮТ УЧАСТИЕ ВСЕРОССИЙСКОЕ ОБЩЕСТВО ГЛУХИХ, ВСЕРОССИЙСКОЕ ОБЩЕСТВО СЛЕПЫХ И ВСЕРОССИЙСКОЕ ОБЩЕСТВО ИНВАЛИДОВ